

- KIVONAT -

KUTATÁSI BESZÁMOLÓ KÖZHASZNÚ ANYAGA

2023/2024 tanév

Honlapon: 2024. szeptember 4-től

2023. november 06-tól 2024 május 31-ig 6-9 éves gyerekek angol nyelvi kommunikációs képességeinek megfigyelésével, fejlesztésével foglalkoztam. A fejlesztés az angol nyelvű gyermekirodalmon keresztül, ezen belül is főként népmesék, versek, mondókák felhasználásával történt, szókincsbővítés és nyelvi struktúrák kiemelésével, játékos, interaktív módon. A fejlesztésen 27 tanuló: 5 első, 12 második és 9 harmadik osztályos gyermek vett részt. A történetek ismétlődő és

emlékezetes kontextusban mutatják be a nyelvet. Motiválóak, élvezetesekek, és segítenek pozitív hozzáállást kialakítani az idegen nyelv, a kultúra és a tanulás iránt. A történetek hallgatása lehetővé teszi, hogy új szókincsset és mondatszerkezeteket vezessünk be vagy ismételjünk át. A gyerekek változatos, emlékezetes és ismerős kontextusban hallják az idegen nyelvet, ami gazdagítja gondolkodásukat, fejleszti képzeletüket, lehetőséget adva arra, hogy az angol nyelv fokozatosan épüljön be saját beszédükbe.

Foglalkozásaim során azt figyeltem meg, hogy hogyan alakul a gyermekek angol nyelvhez való hozzáállása, hogyan fejlődik a nyelvtudásuk miközben a hangsúly nem a szavak tanulására, hanem a mesék hallgatására, dramatikus feldolgozására helyeződik.

Beszédközpontú foglalkozásaimon során arra a megállapításra jutottam, hogy a tanulók a mesék hallgatása és irányított beszéd közben könnyebben, szinte észrevétlenül sajátítanak el angol szavakat, kifejezéseket, amelyek beépülnek a passzív szókincsbe és később bármilyen helyzetben könnyen előhívhatóak. Számos kutatás alátámasztja, hogy a játékos tanulás a leghatékonyabb a gyermekek számára. Megfigyeléseim is ezt támasztják alá. Foglalkozásaimon a nyelvtanulás alapja az élmény, a mese, a játék. Azok a tanulók, akik a fejlesztésben részt vesznek, tanórákon is aktívabban vannak jelen, nem ijednek meg egy-egy angol nyelven elhangzott kérdéstől, utasítástól. A legfontosabb azonban az, hogy ezek a gyerekek bátran és magabiztosan szólalnak meg angolul, motiváltak és érdeklődőek az angol nyelv és kultúra iránt. Az angol nyelv meséken keresztüli tanulása megalapozza a későbbi tanulmányokat az alapvető nyelvi funkciók és szerkezetek, szókincs és nyelvtanulási készségek elsajátítása terén.